
     Protokół Nr LVII/2014 

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 26 września  

2014 roku. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Bogdan Dziedzic. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

W sesji uczestniczyło 14 radnych.  Nieobecny: Andrzej Hajduk. 

 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca – Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski- Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Adam Wetula 

Mieszkańcy gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic  otworzył  LVII  sesję 

Rady Miejskiej i poinformował, że przed rozpoczęciem obrad nastąpi nadanie 

stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego. Akt ślubowania   

złożyli: Pani  Agnieszka Kowal ze Szkoły Podstawowej w Lutoryżu, Pani 

Magdalena Friz  ze Szkoły Podstawowej w Zgłobniu, Pan Piotr Drąg z Liceum 

Ogólnokształcącego w Boguchwale. 

 

Ad pkt I porządku obrad 

------------------------------------ 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic otworzył LVII sesję 

Rady Miejskiej i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

W sesji uczestniczy 14 radnych. 



Przewodniczący Rady Miejskiej  Pan Bogdan Dziedzic zapytał, czy porządku 

obrad są propozycje zmian. Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił następujące 

propozycje: 

1) Zdjęcie pkt 14) porządku obrad w sprawie wydzierżawienia działki 

położonej w Boguchwale, 

2) Wprowadzania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały, 

3) Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na zaciągnięcie pożyczki dla Parafii Rzymskokatolickiej w 

Lutoryżu. 

Zgłoszone propozycje do porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Bogdan Dziedzic poddał kolejno pod głosowanie: za wprowadzeniem zmiany  

nr 1) głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0, 

Za wprowadzeniem zmiany nr 2) głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0,  

za wprowadzeniem zmiany nr 3) głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0. 

Porządek obrad został przyjęty wraz z przyjętymi  zmianami i przedstawia się 

następująco:  

 

1) Zmian w budżecie, 

2) Zmian w wieloletniej prognozie finansowej, 

3) Zaciągnięcia  zobowiązania ponad budżet 2014 roku, 

4) Zaciągnięcia w 2014 r pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na 

wyprzedzające finansowanie działania finansowanego ze środków 

pochodzących  z budżetu Unii Europejskiej, 

5) Zaciągnięcia w 2014 r. kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii 

Europejskiej, 

6) Zaciągnięcia w 2014 r kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii 

Europejskiej, 

7) Udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kultury, Tradycji i 

Nowoczesności Wielu Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu, 

8) Udzielenia pożyczki Gminnej Bibliotece Publicznej w Boguchwale, 

9) Zmiany uchwały 



10) Zaciągnięcia zgody na udzielenie pożyczki dla parafii w Lutoryżu, 

         11)Przyjęcia od Powiatu Rzeszowskiego zadania zarządzania drogą     

             powiatową, 

         12)Zasad przyznawania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów     

              inwestycji związanych z ochroną środowiska – usuwania wyrobów  

              zawierających azbest 

13)Darowizny  na rzecz Powiatu Rzeszowskiego nieruchomości    

       położonej w Niechobrzu, 

          14) Darowizny na rzecz Powiatu Rzeszowskiego nieruchomości    

                 Położonej w Mogielnicy, 

           15) Przyjęcia darowizny na rzecz Gminy Boguchwała 

             16) Nabycia nieruchomości w Boguchwale, 

             17)Wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy pomieszczeń  

                   szkolnych, 

             18) Zamiany nieruchomości położonych w Zgłobniu, 

             19) Kierunków działania Burmistrza, 

             20) Powołania Miejskiej Rady Seniorów w Boguchwale i nadania jej  

                   statutu, 

             21) Przyjęcia gminnego programu osłonowego dla mieszkańców gminy  

                    Boguchwała,  

    22) Wniesienie skargi do Wojewódzkiego Sądu administracyjnego na  

                    rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podkarpackiego. 

 III. Informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2014 r i  informacja o 

kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. 

     IV. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

     V. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

     VI.  Zamknięcie sesji. 

Ad pkt I 1) porządku obrad 

------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie  przedstawiła Skarbnik  Gminy  

Pani Agnieszka Guzek.  Poinformowała, że w imieniu Burmistrza zgłasza 

autopoprawkę polegającą  na wprowadzeniu do projektu uchwały  trzech zadań: 

-przebudowa drogi powiatowej 1391R polegającą na wykonaniu odcinków 

chodników w Zgłobniu i Woli Zgłobieńskiej – 250.000,00 zł, 

-przebudowa drogi gminnej Boguchwała – Lutoryż – 10.578,00 zł, 

-przebudowa  i budowa oświetlenia ulicznego na terenie gminy – 20.000,00 zł. 

Zwiększa się planowane dochody o kwotę 30.000,00zł z tytułu środków 

finansowych przyznanych przez Ministerstwo Finansów pochodzących z 



rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej. Zwiększa się planowane dochody 

o kwotę 3.500,00zł z tytułu przyznanej pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej z Województwa Podkarpackiego z przeznaczeniem dla rodzin 

poszkodowanych w wyniku nawałnicy oraz zwiększa się planowane wydatki o 

kwotę 3.500,00zł w związku z przeznaczeniem przedmiotowych środków na 

pomoc dla ww. rodzin. Zwiększa się planowane dochody o kwotę 10.880,00zł z 

tytułu przyznanej dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na realizację projektu pn. „Zakup i montaż 

zintegrowanego systemu alarmowania przeznaczonego do zdalnego, radowego 

uruchamiania syren OSP w Lutoryżu i Zgłobniu, alarmowania i powiadamiania 

strażaków oraz zwiększa się planowane wydatki o kwotę 10.880,00zł w związku 

z przeznaczeniem przedmiotowych środków ww. zadanie. Całkowita wartość 

zadania wynosi 13.600,00zł. 

Zwiększa się planowane dochody o kwotę 49.751,78zł z tytułu dotacji 

otrzymanej z budżetu państwa z tytułu zwrotu części wydatków wykonanych w 

ramach funduszu sołeckiego.  

Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 10.000,00zł w związku z planowanym 

wprowadzeniem programu osłonowego w zakresie pomocy w zmniejszeniu 

zaległości czynszowych i przeciwdziałaniu eksmisji dla mieszkańców Gminy 

Boguchwała 

Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 10.000,00zł w związku z planowanym 

doposażeniem świetlicy przy Szkole Podstawowej w Boguchwale. Zwiększa się 

planowane wydatki z tytułu dotacji podmiotowej dla instytucji kultury z  

Zwiększa się planowane wydatki z tytułu dotacji celowej na prowadzenie 

świetlic przy instytucjach kultury, w związku ze zwiększeniem liczby dzieci od 

m-ca września 2014r., korzystających z zajęć w świetlicach.  



Zwiększa się plan wydatków o kwotę 7.000,00zł z przeznaczeniem na dotacje 

dla organizacji pożytku publicznego.  

Przesuwa się kwotę 3.000,00zł z planu wydatków „dotacji dla organizacji 

pożytku publicznego w zakresie zadań zleconych z kultury fizycznej i sportu”  

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 7.911,78zł na pozostałe działania 

związane z kulturą fizyczną i sportem oraz kulturą i ochroną dziedzictwa 

narodowego w związku z planowanymi dodatkowymi działaniami w tym 

zakresie. Z uwagi na  możliwość przesunięcia terminu z 2014r. na 2015 

przekazania przez Podkarpacki Urząd Marszałkowski środków z budżetu Unii 

Europejskiej do budżetu Gminy Boguchwała na dofinansowanie zadań, 

przesuwa się planowane dochody w kwocie 3.200.059,05zł  z budżetu na 2014r. 

do budżetu na 2015r. dot. następujących przedsięwzięć:  

- „Kompleksowe uzbrojenie i przygotowanie terenu inwestycyjnego w 

Boguchwale”, 

- „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1391R polegająca na wykonaniu odcinków 

chodników w Zgłobniu i Woli Zgłobieńskiej”  

- „Budowa miejskiego rynku na terenie byłego gospodarstwa rolnego” . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię  do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

 



 

Ad pkt II 2)  porządku obrad 

-------------------------------------- 

 

Projekt uchwały w sprawie  zmian w wieloletniej prognozie finansowej 

przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, że W 

związku z wprowadzeniem zmian w budżecie Gminy Boguchwała 

powodujących zmianę wyniku budżetu na 2014r., wprowadza się równolegle 

zmiany w WPF Gminy Boguchwała. Przewodniczący Komisji Budżetu i 

Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił pozytywną opinię  

do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 3) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania ponad budżet 2014 roku 

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy.  Zgłosiła autopoprawkę 

Burmistrza do projektu uchwały polegająca na zmniejszeniu proponowanej 

kwoty: 821.000,00zł na  676.000,00 zł na realizację zadania pn. Poprawa 

poziomu bezpieczeństwa ruchu i pieszych na drodze powiatowej. W związku z   

propozycją przejęcia  od Powiatu Rzeszowskiego zadania zarządzania publiczną 

drogą powiatową nr 1388R położoną na terenie Gminy Boguchwała w 

miejscowościach Racławówka i Nosówka oraz przygotowywanym przez Gminę 

Boguchwała wnioskiem o dofinansowanie tego zadania konieczne jest 

zabezpieczenie w budżecie Gminy Boguchwała na 2015r. kwoty 676.000,00 zł. 

Dofinansowanie z budżetu państwa w ramach narodowego programu wynosi 



50% wartości zadania. Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk 

przedstawił pozytywną opinię  do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 3. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 4) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2014 r pożyczki w Banku 

Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działania 

finansowanego ze środków pochodzących  z budżetu Unii Europejskiej 

przedstawiła skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek.  Poinformowała, że środki 

uzyskane z pożyczki przeznaczone zostaną na wyprzedzające finansowanie 

działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1391R polegająca na wykonaniu 

odcinków chodników w Zgłobniu i Woli Zgłobieńskiej” w ramach Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich. Spłata pożyczki nastąpi w 2015r. ze środków na 

dofinansowanie własnych inwestycji pozyskanych z budżetu Unii Europejskiej 

w terminie nie dłuższym niż 90 dni po zakończeniu zadania i otrzymaniu 

refundacji.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 



Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 2. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 5) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2014 r. kredytu na wyprzedzające 

finansowanie działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu 

Unii Europejskiej przedstawiła  Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek.  

Poinformowała, że środki uzyskane z kredytu przeznaczone zostaną na 

wyprzedzające finansowanie działania finansowanego ze środków 

pochodzących z budżetu Unii Europejskiej pn. „Kompleksowe uzbrojenie i 

przygotowanie terenu inwestycyjnego w Boguchwale” w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego. 

Spłata kredytu nastąpi w 2015r. w terminie nie dłuższym niż 90dni po 

zakończeniu zadania i otrzymaniu refundacji z budżetu Unii Europejskiej.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 



Ad pkt II 6) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2014 r kredytu na wyprzedzające 

finansowanie działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu 

Unii Europejskie przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 

 

Poinformowała, że środki uzyskane z kredytu przeznaczone zostaną na 

wyprzedzające finansowanie działania finansowanego ze środków 

pochodzących z budżetu Unii Europejskiej pn. „Budowa miejskiego rynku na 

terenie byłego gospodarstwa rolnego w Boguchwale” w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego. 

Spłata kredytu nastąpi w 2015r. w terminie nie dłuższym niż 90dni po 

zakończeniu zadania i otrzymaniu refundacji z budżetu Unii Europejskiej. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II  7) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kultury, 

Tradycji i Nowoczesności Wielu Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu przedstawiła 

Skarbnik Gminy. Poinformowała, że  Stowarzyszenie Kultury, Tradycji i 

Nowoczesności Wielu Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu zwróciło się do 

Burmistrza Boguchwały z prośbą o udzielenie nieoprocentowanej pożyczki na 



finansowanie zadania z zakresu małych projektów w ramach działania 413 

„Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego PROW, pn.: „Zakup strojów 

ludowych dla Zespołu „Nosowiany”, w kwocie 18.886,08zł. Spłata pożyczki 

nastąpi 2015r. Całkowita wartość projektu wynosi 23.554,50zł.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 8) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki Gminnej Bibliotece Publicznej 

w Boguchwale przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 

Poinformowała, że Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Boguchwale 

zwrócił się do Burmistrza Boguchwały z prośba o udzielenie nieoprocentowanej 

pożyczki na realizację zadania z zakresu małych projektów w ramach działania 

413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego PROW, pt.: „Utworzenie 

Uniwersytetu dla seniorów Aktywni Plus – przeprowadzanie warsztatów 

komputerowych, fotograficznych, nordic walking, genealogicznych, tanecznych, 

garncarskich oraz wykładów o zdrowym żywieniu i historycznych” Spłata 

pożyczki nastąpi do 31 grudnia 2015r. Całkowita wartość projektu wynosi 

22.786,03zł.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 



Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 9) porządku obrad 

--------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani 

Agnieszka Guzek. Poinformowała, że proponuje się dokonanie zmiany §1 

uchwały Nr LV/655/2014, który otrzymuje brzmienie: postanawia się udzielić 

pomocy w 2014 roku dla Powiatu Rzeszowskiego w formie dotacji celowej na 

realizację zadania ,, Przebudowa poboczy z dostosowaniem do ruchu pieszego 

dróg nr 1388R i 1391 R  w Nosówce , nr 1388R i 1409 R w Racławówce oraz nr 

1406R w Lutoryżu w kwocie 171.623,00 zł.  

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II  10 ) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia zgody na udzielenie pożyczki dla 

parafii w Lutoryżu przedstawiła Skarbnik gminy Pani Agnieszka Guzek. 

Poinformowała, że proponuje się udzielenie pożyczki dla Parafii 

Rzymskokatolickiej w Lutoryżu na finansowanie zadania z zakresu małych 



projektów w ramach PROW pn. Remont , modernizacja i wyposażenie świetlicy 

w Lutoryżu w wysokości 5.650,00 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 11) porządku obrad 

--------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Rzeszowskiego zadania 

zarządzania drogą  powiatową przedstawił Pan Kierownik Tadeusz Stecyszyn. 

Poinformował, że proponuje się przejęcie od Powiatu Rzeszowskiego  do 

wykonania zadanie zarządzenie drogą powiatową nr 13R położoną w 

miejscowości Racławówka i Nosówka. Przyjęcie tego zadania umożliwi 

wykonanie przez Gminę odcinka chodnika na podstawie porozumienia z 

Powiatem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw0, wstrzymało się 2. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 12) porządku obrad 

---------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania dotacji celowej na 

dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z ochroną środowiska – 

usuwania wyrobów zawierających azbest przedstawił Pan Dyrektor Jerzy 

Opaliński. Poinformował, że projekt uchwały reguluje zasady 



dofinansowywania inwestycji związanych z usuwaniem azbestu. Aktualizacja 

przyjętego programu w 2012 roku  objęła jedynie udzielanie pomocy de 

minimis.  

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Jeden radny nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 13) porządku obrad 

---------------------------------------- 

 

Projekt uchwały w sprawie darowizny  na rzecz Powiatu Rzeszowskiego 

nieruchomości  położonej w Niechobrzu przedstawił Pan Dyrektor Jerzy 

Opaliński. Poinformował, że proponuje się przekazanie na rzecz Powiatu 

Rzeszowskiego w formie darowizny prawa własności  nieruchomości 

stanowiącej własność gminy położonej w Niechobrzu  na cel związany z 

poszerzeniem drogi publicznej. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 14) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  darowizny na rzecz Powiatu Rzeszowskiego 

nieruchomości  położonej w Mogielnicy przedstawił Pan Dyrektor Jerzy 

Opaliński. Poinformował, że proponuje się wyrażenie zgody na przekazanie na 

rzecz Powiatu Rzeszowskiego  w formie darowizny prawa własności 



nieruchomości stanowiącej własność gminy położonej w Mogielnicy na cel 

związany z poszerzeniem drogi publicznej. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 15)  porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny na rzecz Gminy Boguchwała 

przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. 

Poinformował, że proponuje się przyjęcie  na rzecz gminy prawa własności 

nieruchomości stanowiącej własność Województwa Podkarpackiego położonej 

w Boguchwale  na cel związany z budową infrastruktury technicznej – drogi 

publicznej.  

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 16 ) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

 Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w Boguchwale przedstawił 

Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się  wyrazić zgodę 

na nabycie na rzecz gminy  udziału wynoszącego 2/3 w działkach stanowiących 

część ul. Kopernika. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 



Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 17) porządku obrad 

-------------------------------------- 

 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

pomieszczeń szkolnych przedstawiła Pani Dyrektor Mariola Litwińczuk. 

Poinformowała, że proponuje się wyrażenie zgody na zawarcie na czas 

oznaczony 1 roku szkolnego umowy dzierżawy pomieszczeń szkolnych 

znajdujących się w budynku Szkoły Podstawowej w Zgłobniu z przeznaczeniem 

na prowadzenie przez Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty  kuchni i stołówki 

szkolnej przez SP w Zgłobniu. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Jeden radny nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 18) porządku obrad 

------------------------------------------- 

 Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych w Zgłobniu 

przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się 

wyrażenie zgody na dokonanie zamiany działki położonej w Zgłobniu 

stanowiącą własność gminy  za działkę położoną w Zgłobniu stanowiącą 

własność osoby fizycznej przy zastosowaniu dopłaty różnicy wartości 

zamienianych nieruchomości ustalonej na podstawie operatu szacunkowego 

wykonanego przez rzeczoznawcę majątkowego. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 



Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 19) porządku obrad 

--------------------------------------- 

 Projekt uchwały w sprawie kierunków działania Burmistrza przedstawił Pan 

Wojciech Kalandyk. Poinformował, że proponuje się przekazanie kompleksu 

sportowego ZKS Izolator do administrowania Centrum Promocji, Sportu i 

Oświaty Gminy Boguchwała w celu zabezpieczenia wykonywania zadań 

własnych gminy. 

 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 20 porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów w Boguchwale 

i nadania jej statutu przedstawił Pan Wojciech Kalandyk. Poinformował, że 

proponuje się powołanie Miejskiej Rady Seniorów oraz nadanie statutu  w celu 

zapewnienia osobom starszym wpływ na sprawy dotyczące społeczności  

lokalnej . 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 



 

Ad pkt II 21 porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego dla 

mieszkańców gminy Boguchwała przedstawiła Pani Dyrektor MOPS Maria 

Drąg. Poinformowała, że z uwagi na wzrost liczby rodzin mających problemy z 

płatnościami czynszowymi i zadłużaniem się mieszkań zasadną sprawą jest 

uruchomienie specjalnego programu osłonowego polegającego na zapewnieniu 

pomocy dla osób i rodzin o najniższych dochodach, które nie mogą zapewnić 

sobie podstawowych potrzeb bytowych.  

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 22) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego na rozstrzygnięcie Wojewody Podkarpackiego przedstawiła 

Pani Jadwiga  Seredyńska.  Poinformowała, że Wojewoda Podkarpacki 

stwierdził nieważność uchwały Nr LVI/ 658/2014 z dnia 14 sierpnia 2014 roku 

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

gminy Boguchwała w miejscowości Niechobrz.  Organ nadzoru oceniając 

przedmiotową uchwałę pod kątem zgodności z prawem stwierdził, że  naruszona 

ona przepisy ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym , ponadto 

kwestionowana uchwała jako akt prawa miejscowego podlega szczególnym 

rygorom prawnym, ponieważ jej regulacje  dotyczą różnych podmiotów , a w 

związku z tym zapisy uchwały będącej takim aktem powinny być jednoznaczne 

i nie budzić wątpliwości. 

Po dokonaniu analizy rozstrzygnięcia Wojewody Podkarpackiego przez 

projektantów planu stwierdzono, że wskazane przez organ  nadzoru uwagi nie 



stanowią istotnego  naruszenia prawa i nie powinny skutkować stwierdzeniem w 

całości nieważności uchwały , dlatego proponuje się wnieść skargę na 

rozstrzygnięcie nadzorcze do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Bogdan Dziedzic poddał  pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt III porządku obrad 

-------------------------------------- 

Informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2014 r i  informacja o   

kształtowaniu się  wieloletniej prognozy finansowej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

informacja została przedłożona przez Burmistrza w ustawowym terminie  o 

możliwości zapoznania się z informacją zostali radni  niezwłocznie 

poinformowani.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk poinformował, że Komisja z udziałem Pani Agnieszki Guzek 

Skarbnika Gminy zapoznała się z informacją.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic zwrócił się do radnych z 

zapytaniem czy informację z wykonania budżetu za I półrocze 2014 roku  

należy przedstawić oraz czy radni mają pytania bądź inne propozycje. 

 

Radni  nie wnieśli uwag ani pytań i przyjęli informację o przebiegu wykonania 

budżetu gminy za I półrocze do wiadomości. 

  

 

Ad  pkt IV porządku obrad 

------------------------------------ 

 

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty. 

 

 



Ad pkt V porządku obrad 

----------------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic odczytał pismo 

mieszkańca  z miejscowości Boguchwała.  

Poinformował, że  Wojewoda Podkarpacki rozstrzygnięciem nadzorczym 

stwierdził nieważność uchwały Nr LVI/658/2014 roku  w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Boguchwała w 

miejscowości Niechobrz. 

 

Sekretarz Gminy Pan Adam Kalandyk udzielił odpowiedzi na wnioski zgłaszane 

przez radnych w ramach pkt,, Zapytania i wolne wnioski radnych’’. 

         

 

Radny Pan Antoni Lassota powiedział, że zawsze dbał o dochody, a dochodami 

są podatki  i  o dochodach będzie mówił . Podziękował Sekretarzowi za   

udzielenie odpowiedzi  w sprawie zgłoszonego wniosku na ub. sesji , zaznaczył, 

że  nie podał nazwiska ,  co podlegałoby egzekucji Radnego Lassoty. Zjawisko 

jest  znane  - nie jest  tajemnicą , że prowadzi  on działalność gospodarczą od  

wielu lat . 

Poinformował, że chce przedstawić ponieważ kończy się kadencja sprawę  

modernizacji gruntów i budynków. 

Powiedział, że modernizacja gruntów i budynków  odbyła się prawie bez 

udziału gminy, jeżeli  były to po fakcie.  Gmina powinna przedstawić rejestr 

gruntów i budynków , ale tego nie zrobiła. Jeżeli byłyby rejestry – to byłoby 

inaczej.  W Boguchwale mówiono, że modernizacja  nie jest robiona do celów 

podatkowych. Modernizacja wykonywana była razem ze Starostwem i jakąś 

firmą , w Boguchwale wyszło nagorzej jak mogło wyjść, dlaczego odpowie i 

poda przykłady na potwierdzenie wniosku.  

W I fazie  nie było ogłoszeń, ani w kościele ani innych miejscach  być może 

były one w Starostwie.  Po niewielkim czasie mieszkańcy dowiedzieli się o 

podatkach i 5 letnim podatku wstecz.  Powiedział, że niektórzy otrzymali 

wymiar na kilka tysięcy i żeby tego nie płacić  wyzwano geodetę i Starostwo  bo 

nikt nie zna prawa geodezyjnego i kartograficznego , nie wie , że  ma 7 dni na 

odwołanie się od decyzji Starosty. Sytuacja jest niezwykle niewdzięczna dla 

mieszkańców , a pracownicy Urzędu egzekwują w sposób ewidentny nie 

pomagają tylko stosują kary i w zasadzie podatek. Jako Rada należy 

mieszkańcom pomagać. Powiedział, że ma wiele przykładów : 

- kupił ktoś mieszkanie, budynek z działką w związku z tym, że podatki wzrosły 

od wołał się , odczytał treść odpowiedzi: 

,, ukrywa  składniki majątkowe podlegające opodatkowaniu’’ 

- mieszkaniec  obciążony podatkiem , użytkował  grunt 3 lata, a został 

obciążony 5 lat wstecz,  

- współwłaściciel gruntu  obciążony  pierwszy  z listy , 



Wytłumaczenie: ,, następnie będziemy obciążać umarłych…’’ 

Sprawy podatkowe traktuje się różnie jednemu się umarza mimo, że sytuacja 

tego nie wymaga, zasoby materialne – na majątku państwowym  jako 

dzierżawca dorabia się mając 1 mln zł nie płaci  podatku przez rok obracając 

tym pieniędzmi – ma dochody. 

Przykład następny  tj. działalność gospodarcza bez żadnych zasad, bo jest 

działaczem , bo się nie sprawdził, dolicza się metry kwadratowe, a tysiące 

metrów kwadratowych prolonguje się komuś.  Podatnicy upadną wszystko się 

przeciąga , nikt z podatników nie chce iść do sądu . U jednego  z nich od 

kwietnia do dnia dzisiejszego  trwa kontrola stosuje się przepisy, telefony , ale 

nie stosuje się KPA. 

Przedstawił  inny przykład :  jest współwłasność , gmina jest właścicielem drogi, 

a obciąża się użytkowników, którzy przekazali grunt pod drogę gminną. W 

budownictwie jest to własność gminy, a w podatkach obciążają 

współwłaścicieli. 

Poinformował, że na następnej sesji będzie żądał zwolnienia pracownika .  

Urzędnik  powinien dociekać prawdy , szanować ,a nie obciążać pismami 

podatników.  Najpierw trzeba zająć się tymi, którzy nie płacą. 

 

Burmistrz Pan Piotr Klimczak poinformował, że odniesie się do kwestii 

poruszonej przez radnego. Powiedział, że jego wypowiedź mija się z prawdą 

prawniczą, która obowiązuje.  Rejestr gruntów prowadzi Starostwo Powiatowe 

jak również wprowadza zmiany, a Urząd w oparciu o te dane dokonuje zmian. 

Jeżeli na nieruchomości obywatela nastąpiła  jakakolwiek zmiana to jest on 

zobowiązany do złożenia stosownej deklaracji podatkowej w tym zakresie. Nie 

złożenie deklaracji powoduje , że wszystkie nieścisłości są ujawniane i zgodnie 

z przepisami prawa jest możliwość ich dochodzenia  do 5 lat wstecz.  

Kwestie egzekucji podatków są ściśle określane. Organ, który prowadzi taką 

egzekucję stosuje takie same zasady dla działacza społecznego jak i innego 

człowieka, nie ma różnicy czy ktoś jest  znany , czy mniej znany lub czy jest 

lubiany czy nie, chodzi o to czy prawidłowo złożył deklarację i czy prawidłowo 

rozliczył się z podatku. Sytuacja powyższa dotyczy każdego mieszkańca, jeżeli 

deklaracja została złożona nieprawidłowo jest niezgodna z rzeczywistością  

stosuje się kontrole, przeprowadza się analizy tych deklaracji. Jeżeli Urząd 

prowadzi kontrolę  to są one prowadzone na podstawie faktycznych podejrzeń i 

faktycznego wniosku.  Egzekwowanie  podatków  nie jest lubiane przez 

większość podatników.   Przedstawione przez  radnego sprawy  odnoszą się 

różnych sytuacji i  należałoby je rozpatrywać indywidualnie , dlatego trudno 

mówić o nieprawidłowościach . Zaznaczył, że pracownik jest urzędnikiem, 

który ponosi odpowiedzialność za wydane decyzje. 

 

Radny Pan Jan Nawrot powiedział, że w nowopowstałym budynku w Lutoryżu 

wykonawca zobowiązał się usunąć pleśń i do tej pory tego nie zrobił. 



 

 

Radny Pan Antoni Lassota  powiedział, że w swojej wypowiedzi przedstawił 

fakty  na podstawie dokumentów , które mu przyniesiono. Modernizacja trwała 

kilka lat i należy to wykorzystać w dobrej wierze. Podatki nie są przyjemne, 

wzrastają, są one ograniczone przepisami.  Nie  można pisać o podatnikach 

rzeczy, który nie ma. Przedstawił to co mu nakazano powiedzieć na sesji. 

Radny Pan Adam Baran podziękował  Sekretarzowi za udzielenie odpowiedzi 

na zgłoszony wniosek dot. koszenia poboczy w gminie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że 

wszyscy radni w ustawowym terminie na 2 miesiące przed upływem kadencji 

złożyli oświadczenia majątkowe. 

 

Ad pkt VI porządku obrad 

-------------------------------------- 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Bogdan Dziedzic zamknął obrady LVII sesji Rady Miejskiej. 

 

Na LVII sesji zostały podjęte następujące uchwały: 

 

10) Zmian w budżecie, 

11) Zmian w wieloletniej prognozie finansowej, 

12) Zaciągnięcia  zobowiązania ponad budżet 2014 roku, 

13) Zaciągnięcia w 2014 r pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego 

na wyprzedzające finansowanie działania finansowanego ze środków 

pochodzących  z budżetu Unii Europejskiej, 

14) Zaciągnięcia w 2014 r. kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii 

Europejskiej, 

15) Zaciągnięcia w 2014 r kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii 

Europejskiej, 

16) Udzielenia pożyczki Stowarzyszeniu Kultury, Tradycji i 

Nowoczesności Wielu Pokoleń z siedzibą w Zgłobniu, 

17) Udzielenia pożyczki Gminnej Bibliotece Publicznej w Boguchwale, 



18) Zmiany uchwały 

10) Zaciągnięcia zgody na udzielenie pożyczki dla parafii w Lutoryżu, 

         11)Przyjęcia od Powiatu Rzeszowskiego zadania zarządzania drogą     

             powiatową, 

         12)Zasad przyznawania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów     

              inwestycji związanych z ochroną środowiska – usuwania wyrobów  

              zawierających azbest 

13)Darowizny  na rzecz Powiatu Rzeszowskiego nieruchomości    

       położonej w Niechobrzu, 

          14) Darowizny na rzecz Powiatu Rzeszowskiego nieruchomości    

                 Położonej w Mogielnicy, 

           15) Przyjęcia darowizny na rzecz Gminy Boguchwała 

             16) Nabycia nieruchomości w Boguchwale, 

             17)Wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy pomieszczeń  

                   szkolnych, 

             18) Zamiany nieruchomości położonych w Zgłobniu, 

             19) Kierunków działania Burmistrza, 

             20) Powołania Miejskiej Rady Seniorów w Boguchwale i nadania jej  

                   statutu, 

             21) Przyjęcia gminnego programu osłonowego dla mieszkańców gminy  

                    Boguchwała,  

    22) Wniesienie skargi do Wojewódzkiego Sądu administracyjnego na  

                    rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podkarpackiego. 

 

 
Protokołowała. A. Wójcik            Przewodniczący Rady  Miejskiej  

       Bogdan Dziedzic 


